Esercizi.

Successioni
Verificare in base alla definizione di limite:
a) lim — =0 b) lim —n = —o0 ¢) lim n? = +oo
n—oo n n—oo n—oo
1 241
d) lim — =0 ¢) lim 2T 1 lim 2Ly
n—>oo\/ﬁ n—oo M + 2 n—oo n2 4+ n
. on+1 Con?+1 W . 1—n?
9) fim s 7=0 W Jm—— =+ 0 lim —— =00
Sia a, una successione, dimostrare che:
a) o(ay) + o(a,) = o(an), n — oo b) o(ay) — o(a,) = o(ay), n — o
¢) o(c ay) = olay), n — o0, Vee R\ {0} d) co(ay) = o(ay), n — oo, Vece R\ {0}
e) (o(an))p =o(al), n — o0, Vp>0 f) at o(a,) = o(aP™), n — oo
g9) o(o(an)) = o(an), n — oo h) o(an + o(ay)) = o(ay), n — oo
Studiare il comportamento delle seguenti successioni a,, per n — oo
a)a, =nP, pe’ b)a, =c", ceR ¢)a,=VnP, pel d) ap, = (1+n"2)",
2n + 4\ n+4\" n? c"
e)an:<n+3)a f)a'n:(n+3)7 g)an2677p>07c>1 h)an:mac>1
) n! ) 5n3 44 ) 2" + n! ) en —2"

1) y = —, n= , m)a, = ——, n)a, = ———,
nn n 3n + ’I’L5 en + mn
sin(n) 2n n! n® + nsin(n)

n — ; n — _1"7’ n = T n —
o) a n p) an = (1) n! +nd a)a n r)a n3 arctan(n) + n?



